8 класс
Ответы к части А (1 балл)
	№ задания

Правильный ответ
	А1
	А2
	А3
	А4
	А5
	А6
	А7
	А8
	А9
	А10

	Вариант I
	2
	3
	2
	3
	3
	2
	1
	3
	4
	2


Ответы к части В (2 балла)

	№ задания

Правильный ответ
	В1
	В2
	B3

	Вариант I
	1Б, 2В, 3А
	1Б, 2А, 3Г, 4В
	1Б, 2В, 3А


Ответы к части С (3 балла)

	С1
	Варианты ответов
	Баллы

	
	В зоне степей более благоприятный климат для ведения сельского хозяйства ИЛИ в зоне тундр менее благоприятный
	1 балл

	
	В зоне степей-черноземы, самые плодородные почвы ИЛИ в зоне тундр неплодородные почвы
	1 балл

	
	Зона степей освоена больше из-за более раннего освоения/ большей плотности населения ИЛИ зона тундр освоена меньше из-за более позднего освоения/ меньшей плотности населения
	1 балл

	
	Итого
	3 балла


	С2
	Варианты ответов
	Баллы

	
	В Саратовской области необходимо уделять больше внимание мерам, предупреждающим развитие водной эрозии, т.к. почти вся территория Саратовской области распахана ИЛИ отсутствие естественной растительности ИЛИ в Архангельской области – лес
	 1 балл

	
	В Саратовской области более легкие почвы, ИЛИ в Архангельской области – глинистые почвы
	1 балл

	
	В Саратовской области дожди часто носят ливневый характер  
	1 балл

	
	В Саратовской области больше перепад высот ИЛИ в Архангельской области меньше перепад высот
	1 балл

	
	Итого
	3 балла


